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UPUTE ZA IZRADUPRORAČUNA OPĆINE NOVIGRAD I  
FINANCIJSKIH PLANOVA PRORAČUNSKIH KORISNIKA 

OPĆINE NOVIGRAD ZA RAZDOBLJE OD 2022-2024 GODINE 
 
Temeljem članka 27. Zakona o proračunu („Narodne novine“ broj: 87/08, 136/12 i 15/15) 
dostavljamo vam Upute za izradu Proračuna Opdine Novigrad za razdoblje od 2022-2024 godine. 
Vlada Republike Hrvatske je na sjednici 29.srpnja  2021.g. usvojila Smjernice za izradu Državnog 
proračuna Republike Hrvatske za 2022. i projekcija za 2023. i 2024. (u daljnjem tekstu: Smjernice). 
Smjernicama su utvrđeni limiti ukupnih rashoda po razdjelima organizacijske klasifikacije za 
navedeno trogodišnje razdoblje (za izvore financiranja opdi prihodi i primici, doprinosi i namjenski 
primici). 
Odgovorne osobe jedinice lokalne i područne (regionalne)samouprave, proračunskih i ostalih 
korisnika, u skladu s člankom 13. Zakona o proračunu, dužne su pristupiti izradi proračuna i 
financijskih planova, te su odgovorne za zakonito i pravilno planiranje i izvršavanje proračuna, 
odnosno financijskih planova. 
 
Na osnovu Smjernica, Ministarstvo financija,Jedinstveni upravni odjel  Opdine Novigrad izrađuje ove 
Upute za izradu Proračuna Opdine Novigrad za razdoblje od 2022 do 2024. godine. 
Ove upute sadrže: 

- Temeljna ekonomska ishodišta i pretpostavke za izradu prijedloga proračuna Opdine 
Novigrad 

- Metodologiju izrade prijedloga proračuna JL(R)S 
- Metodologiju izrade prijedloga financijskog plana proračunskog korisnika 
- Visine financijskog plana proračunskog korisnika koji sadrži visinu financijskog plana za 

prethodnu proračunsku godinu i tekudu proračunsku godinu i za slijedede dvije godine 
raspoređen na a) visinu sredstava potrebni za provedbu postojedih programa, odnosno 
aktivnosti, koje proizlaze iz trenutno važedih propisa i b) visinu sredstava potrebnih za 
uvođenje i provedbu novih ili promjenu postojedih programa, odnosno aktivnosti 

- Način pripreme i terminski plan za izradu proračuna i prijedloga financijskog plana 
proračunskog korisnika Opdine Novigrad 

 
 

1. TEMELJNA EKONOMSKA ISHODIŠTA I PRETPOSTAVKE ZA IZRADU PRIJEDLOGA PRORAČUNA 
OPĆINE NOVIGRAD 
 

Temeljem Uputa Ministarstva financija, Jedinstveni upravni odjel Opdine Novigrad izradio je ove 
Upute za izradu Proračuna i financijskog plana proračunskog korisnika Opdine Novigrad za razdoblje 
od 2022 do 2024 godine.  Osnovni ciljevi proračuna Opdine Novigrad u slijededem trogodišnjem 
razdoblju  usmjereni su na poduzimanje svih mjera i aktivnosti za podizanje životnog standarda , a 
osobito vezano za: 

- Jačanje gospodarskog razvitka opdine , unaprjeđenje turističkih djelatnosti  
- Unaprjeđenje i održivo korištenje infrastrukture , prostora i resursa, a prioriteti su razvoj 

infrastrukture, zaštita okoliša, obnova, očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne 
baštine 

- Postizanje kvalitete života i socijalne uključenosti kroz unaprjeđenje dostupnosti i kvalitete 
društvenih usluga, razvoj civilnog društva te unaprjeđenje socijalnih usluga. 

-  
2. METADOLOGIJA IZRADE PRIJEDLOGA PRORAČUNA JEDINICE LOKALNE (REGIONALNE) 

SAMOUPRAVE 
Metodologija izrade proračuna propisana je Zakonom o proračunu i podzakonskim aktima: 
Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i 
Računskom planu. 



napominjemo kako je Ministarstvo financija Uputama za izradu proračuna jedinice lokalne i 
regionalne (područne) samouprave za razdoblje  2020. -2022. dalo upute i primjere: 

1. uključivanje značajnog manjka kroz izmjene i dopune proračuna jedinice lokalne i regionalne 
(područne) samouprave,  

2. uključivanje višegodišnjeg kapitalnog projekta koji se financira zaduživanjem u izmjene i 
dopune proračuna 

3. planiranje višegodišnjeg EU projekta za koji treba osigurati pred financiranje iz opdih ili 
namjenskih prihoda i primitaka ili vlastitim prihodima jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave i 

4. uključivanje svih prihoda i primitaka te rashoda i izdataka škola u proračun nadležne jedinice 
lokalne i područne (regionalne) samouprave (pomodi iz državnog proračuna te plade i druge 
rashode za zaposlene). 
Kod izrade proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave trebaju voditi 
računa o njegovom izvršavanju i odredbama Pravilnika o polugodišnjem i godišnjem 
izvještaju o izvršenju proračuna („Narodne novine“ br: 24/13 i 102/17). Posebno treba 
obratiti pažnju na izmjene i dopune Pravilnika o polugodišnjem i godišnjem izvještaju o 
izvršenju proračuna („Narodne novine“ br:102/17) koje su stupile na snagu u mjesecu 
listopadu 2017.godine. Stoga je preporuka Ministarstva financija da se  pri izradi proračuna 
za 2022. godinu uzmu u obzir odredbe navedenom Pravilnika te da se Račun prihoda i 
rashoda, ne samo posebni nego i opdi dio proračuna, iskazuje sukladno navedenim 
izmjenama i dopunama Pravilnika o polugodišnjem i godišnjem izvještaju o izvršenju 
proračuna te sukladno odredbama Pravilnika o proračunskim klasifikacijama. 

 
 
Uključivanja svih prihoda i primitaka, rashoda i izdataka proračunskih korisnika u proračune jedinice 
lokalne samouprave, sukladno ekonomskoj, programskoj, funkcijskoj, organizacijskoj, lokacijskoj 
klasifikaciji te izvorima financiranja je postalo obvezno od 2016. godine.Svi vlastiti i namjenski prihodi 
proračunskog korisnika su dio opdinskog proračuna, ali nisu dio novčanog tijeka opdinskog proračuna. 
Odlukom o izvršavanju proračuna Opdine Novigrad propisano je izuzede od obveze uplate namjenskih 
i vlastitih prihoda korisnika u proračun Opdine. Iz navedenog proizlazi obveza uključivanja svih 
prihoda i primitaka, rashoda i izdataka proračunskog korisnika u proračun jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, sukladno ekonomskoj, programskoj, funkcijskoj, organizacijskoj, lokacijskoj 
klasifikaciji i izvorima financiranja. 
To konkretno znači da ako jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave odlukom o 
izvršavanju proračuna propiše izuzede od obveze uplate vlastitih i namjenskih prihoda i primitaka 
korisnika u proračun, moraju osigurati izvještajno pradenje ostvarivanja vlastitih i namjenskih 
prihoda i primitaka, kao i njihovo trošenje.Ovi podaci moraju biti uključeni u polugodišnji i godišnji 
izvještaj o izvršenju proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. 
  
 
Uputama za izradu proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za razdoblje od 
2018. do 2020. Godine obrazloženi su načini i mogudnosti sukcesivnog i višegodišnjeg pokrida manjka 
iz prethodnih godina, kao i korištenje kumuliranog viška u proračunu jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave. istih se potrebno pridržavati i kod izrade proračuna jedinice lokalne i 
područne (regionalne)samouprave za razdoblje 2022 -2024. 
 
 
 
Predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave donosi proračun jedinice 
lokalne i područne (regionalne) samouprave za 2022. godinu na razini podskupine (treda razina 
računskog plana) a projekcije za 2023. I 2024. godinu donose se na razini skupine (druga razina 
računskog plana). 



2.1.Primjena ekonomske klasifikacije 
2.1.1 Planiranje prihoda od poreza  i prireza na dohodak 
 
Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave prihode od poreza na dohodak i prireza porezu 
na dohodak evidentiraju temeljem izvještaja po vrstama poreza i prireza na dohodak (P-2/1) koju im 
dostavlja Fina, a u kojima je dan pregled prometa po brojčanim oznakama vrste  prihoda do visine 
rasporeda i izvještajnom razdoblju (kumulativ od 01.01. do zadnjeg dana u mjesecu tog razdoblja). 
Osim navedenog izvještaja, u svrhu evidentiranja poreza i prireza na dohodak Fina jedinicama 
dostavlja i Specifikaciju prihoda-dodatak s obzirom na to da u Izvještaju P-2/1 nisu prikazani podaci o 
iznosima uplata i isplata prihoda 1619 Porez i prirez dna dohodak po godišnjoj prijavi, dok na vrsti 
prihoda 1406 Predujam poreza i prireza na dohodak od nesamostalnog rada nije iskazan podatak o 
namirenju negativnog stanja iz državnog proračuna.  Naime, porez i prirez napladuje se na zajedničke 
račune vrste „17“ koji su otvoreni za svaku pojedinu opdinu i grad. S tih računa Fina, sukladno 
Naputku o načinu upladivanja prihoda proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za financiranje 
drugih javnih potreba, raspoređuje napladena sredstva na redovne račune županija i opdina odnosno 
gradova, provodi preknjiženja povrata pogrešnih odnosno vedih uplata te povrate po godišnjim 
obračunima poreza na dohodak temeljem naloga Porezne uprave. Ako na računu nema dovoljno 
sredstava za povrat, razlika se namiruje iz državnog proračuna. 
Uzimajudi u obzir složenost izvještaja Fine i na poteškode na koje jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave nailaze kod tumačenja izvještaja te njihovog knjigovodstvenog 
evidentiranja, Ministarstvo financija je pripremilo Upute za evidentiranje prihoda od poreza i prireza 
na dohodak. Uputa je objavljena na internetskim stranicama Ministarstva financija. 
Iznos koji je za povrat poreza i prireza namiren iz državnog proračuna, a koje je iskazan u 
Specifikaciji prihoda-dodatak, ne može se evidentirati kao prihod od poreza na dohodak, nego kao 
obveza na računu 26711 Obveza za zajmove od državnog proračuna-kratkoročne. 
 
Iznos obveza za koji se predviđa da nede biti vraden u državni proračun do kraja tekude godine treba 
u 2021. godini iskazati na računu 84711 Primljeni zajmovi od državnog proračuna –kratkoročni, a u 
2022. godini kad se očekuje vradanje toga iznosa na računu 54711 Otplata glavnice primljenih 
zajmova od državnog proračuna-kratkoročnih. Navedeno znači da taj iznos u eventualnim izmjenama 
i dopunama proračuna za 2021. godinu jedinica treba planirati na podskupini 847 Primljeni zajmovi 
od drugih razina vlasti, a u 2022. na podskupini 547 Otplata glavnice primljenih zajmova od drugih 
razina vlasti. Na podskupini 547 planira se i povrat zajma ispladenog jedinicama na ime povrata 
poreza na dohodak temeljem utvrđenog godišnjeg obračuna za 2019. godinu u 2020. godini. 
 
2.1.2. Planiranje protestiranih jamstava 
 
Jamstvo je instrument osiguranja kojim davatelj jamstva jamči za ispunjenje obveza za koje se daje 
jamstvo. Prema ugovorima o izdavanju jamstva koji se sklapaju s tražiteljima jamstva, ukoliko dođe 
do pladanja po jamstvu iz sredstava proračuna, tako ispladeni iznos smatra se dospjelim 
potraživanjem, a tražitelj jamstva je obvezan odmah nakon izvršenog pladanja vratiti sredstva u 
proračun, uvedano za zakonsku zateznu kamatu i pripadajude troškove. 
Sukladno odredbama Zakona o proračunu jedinica područne (regionalne) samouprave može dati 
jamstvo jedinici lokalne samouprave na svojem području uz suglasnost Vlade.  
Jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave može dati jamstvo pravnoj osobi u svom 
vedinskom izravnom ili neizravnom vlasništvu i ustanovi čiji je osnivač, za ispunjenje obveza pravne 
osobe ili ustanove. Pod pojmom obveza podrazumijevaju se obveze nastale dugoročnim 
zaduživanjem za investiciju. Sukladno odredbama Pravilnika  o postupku zaduživanja te davanja 
jamstva i suglasnosti jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“ broj: 
55/09 i 139/10) pod investicijama podrazumijevaju se rashodi za nabavu nefinancijske imovine (osim 
prijevoznih sredstava u cestovnom prometu-osobnog automobila.) 
 



Od 2021. godine pladanja na temelju protestiranih jamstava klasificiraju se kao rashod, a ne kao 
izdatak, a sukladno tome, povrat po pladenim jamstvima klasificiraju se kao prihod. 
Jedinice koje su davatelji jamstava dužne su procijeniti rizik koji može nastati u slučaju da korisnici 
zajmova, za koje de biti izdana jamstva, nede biti u mogudnosti izvršavati svoje obveze, te na temelju 
toga, a radi osiguranja pladanja potencijalnih obveza koje mogu nastati temeljem izdanih jamstava, 
planirati sredstva u okviru proračuna. 
Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u proračunu za 2022.-2024. očekivana pladanja 
po protestiranim jamstvima, ovisno o krajnjem korisniku jamstva, trebaju planirati na računima 
razreda 3 : 

- 363 Pomodi unutar opdeg proračuna (planira županija ako je korisnik grad ili opdina), 
- 382 Kapitalne donacije (planira županija, grad  opdina ako je korisnik ustanova, neprofitna 

organizacija čiji je osnivač) 
- 386 Kapitalne pomodi (planira županija, grad, opdina ako je korisnik pravna osoba u 

vedinskom izravnom ili neizravnom vlasništvu jedinice). 
Slijedom navedenom, očekivane povrate po pladenim protestiranim jamstvima potrebno je 
planirati na odgovarajudi, računima razreda 6: 
- 637 Pomodi unutar opdeg proračuna temeljem protestiranih jamstava 
- 663 Donacije od pravnih i fizičkih osoba izvan opdeg proračuna i povrata donacija po 

protestiranim jamstvima. 
 
2.1.3 Planiranje i evidentiranje beskamatnog zajma 
 
Jedinice lokalne i područne (regionalne) mogle su tijekom 2020. godine iz državnog proračuna dobiti 
beskamatni zajam sukladno dva naputka: 

- Naputku o načinu isplate beskamatnog zajma jedinicama lokalne i područne (regionalne) 
samouprave, Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje i Hrvatskom zavodu za 
zdravstvenom osiguranje („Narodne novine“ broj: 46/20, 5/21 i 73/21) i 

- Naputku o isplati sredstava beskamatnog zajma jedinicama lokalne i područne (regionalne) 
samouprave uslijed pada prihoda („Narodne novine“ broj: 130/20.) 

Sukladno naputku o načinu isplate beskamatnog zajma jedinicama lokalne i područne (regionalne) 
samouprave, Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje i Hrvatskom zavodu za zdravstveno 
osiguranje ispladen je zajam jedinicama za premošdivanje situacije nastale zbog različite dinamike 
priljeva sredstava i dospijeda obveza zbog odgođenog, odnosno obročnog pladanja poreza na 
dohodak i prireza  te povrata poreza na dohodak i prireza po godišnjoj prijavi za 2019. godinu ili 
oslobođenja od pladanja poreza i prireza na dohodak. 
 
U proračunskom razdoblju od 2022. do 2024. godine jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave, koje su u 2020. godini zatražile i dobile iz državnog proračuna beskamatni zajam, 
sukladno spomenutim Naputcima, sredstva za povrat zajma trebaju planirati prema planiranoj 
dinamici povrata na podskupini 547 Otplata glavnice primljenih zajmova od drugih razina vlasti. 
 
Sukladno Naputku o načinu upladivanja prihoda proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za 
financiranje drugih javnih potreba u 2021. godini („Narodne novine“ broj: 11/21, 49/21 i 73/21), glavi 
VIII. ZAJEDNIČKE ODREDBE, točki -. Zahtjevi za povrat i preknjiženje javnih potreba, Fina izvršava 
naloge za povrat odnosno preknjiženje sa zajedničkih računa za uplatu prihoda od poreza na dohodak 
i prireza, a ako na računu zajedničkog prihoda nema dovoljno sredstava za izvršenje povrata na 
računu zajedničkog prihoda proračuna, vradaju se na račun državnog proračuna iz prvog priljeva 
sredstava na račun zajedničkog prihoda proračuna. Izmjenama ovog Naputka propisano je da se 
nedostajuda sredstva za povrat poreza i prireza na dohodak u razdoblju od 10. svibnja do 31. prosinca 
2021. namiruju iz državnog proračuna , a povrat tih sredstava na račun državnog proračuna sa 
zajedničkog računa provodi se od 01.kolovoza do 31.prosinca 2021. u visini 25% raspoloživih 
sredstava na računu poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak. Ako se do 31.prosinca 2021. 



godine ne vrate sva sredstva namirenja, sredstva se vradaju počevši od siječnja 2022. godine, u četiri 
jednaka obroka, na način propisan Naputkom. 
 
Obveza za povrat namirenja iz državnog proračuna za povrat poreza na dohodak i prireza porezu na 
dohodak po godišnjoj prijavi za 2020. godinu je kratkoročna. 
Stoga jedinice  za koje je iz državnog proračuna provedeno namirenje nedostajudih sredstava za 
povrat poreza i prireza na dohodak po godišnjoj prijavi za 2020. godinu, stanje na dan 31.prosinca 
2021. godine u izvještaju o izvršenju proračuna za 2021. godinu trebaju iskazati na odjeljku 8471 
Primljeni zajmovi od državnog proračuna, a u 2022. godini trebaju se planirati izdaci za povrat 
zajmova na podskupini 547 Otplata glavnice primljenih zajmova od drugih razina vlasti. 
 
2.2 Primjena programske i organizacijske klasifikacije 
 
Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama uređeno je da se programskom klasifikacijom definiraju 
programi, projekti (tekudi i kapitalni) i aktivnosti u proračunu. Program se sastoji od jedne ili više 
aktivnosti (ili projekata), a aktivnost i projekt pripadaju samo jednom programu. Program se označuje 
četveroznamenkastom brojkom u rasponu od 1000 do 9999. Brojčana oznaka aktivnosti, tekudeg ili 
kapitalnog projekta je sedmeroznamenkasta oznaka koja se sastoji do slova A, T i K što označuje 
aktivnost, tekudi projekt i kapitalni projekt i šesteroznamenkastog broja u rasponu od 10000 do 
999999. 
Organizacijska klasifikacija utvrđuje se definiranjem razdjela, glava i proračunskog korisnika. Razdjel 
se sastoji od jedne ili više glava. Glava je organizacijska razina utvrđena za potrebe planiranja i 
izvršavanja proračuna, a sastoji se od jednog ili više proračunskih korisnika. 
Razdjelima, glavama i proračunskim korisnicima dodjeljuju se brojčane oznake i nazivi. 
Brojčana oznaka sastoji se od troznamenkastog broja za razdjel, peteroznamenkastog broja za glavu. 
Prve tri znamenke označuju oznaku razdjela a druge dvije označuju glavu unutar razdjela. 
 
2.3 Plan razvojnih programa 
 
Zakonom o proračunu utvrđena je obveza izrade plana razvojnih programa koji su sastavni dio 
proračuna. U planu razvojnih programa iskazuju se planirani rashodi za trogodišnje razdoblje te ciljevi 
i prioriteti razvoja Opdine Novigrad koji su povezani s programskom i organizacijskom klasifikacijom 
proračuna. Plan razvojnih programa predstavlja strateško-planski dokument Opdine odnosno 
poveznicu između strateških ciljeva utvrđenih strateškim dokumentima proračuna za trogodišnje 
razdoblje. 
Proračun Opdine Novigrad za razdoblje od 2022. -2024. godine bit de u funkciji razvoja opdine kroz 
porast životnog standarda kroz ostvarivanje navedenih ciljeva. 
 
2.4. Primjena načina transparentnosti 
 
Da bi se osiguralo ostvarenja načela transparentnosti i slobodan pristup informacijama kao i njihovo 
povezivanje, preuzimanje i ponovno korištenje, preporučuje se da svi navedeni materijali vezani uz 
proračun i njegove izmjene objavljuju u formatu pogodnom za daljnju obradu (word i excel). 
 
2.5.Dostava proračuna i odluke o izvršavanju proračuna Ministarstvu financija 
 
Sukladno članku 40. Zakona o proračunu, načelnik, gradonačelnik i župan obvezni su dostaviti 
Ministarstvu financija proračun i projekcije, odluke o izvršavanju proračuna te izmjene i dopune 
proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u roku od 15 dana od njihova 
stupanja na snagu. Jedinice lokalne i područne (Regionalne) samouprave obvezne su na adresu 
e.pošte Ministarstva financija:lokalni.proracun@mfin.hr poslati link na navedene dokumente 
objavljene u službenom glasilu, u roku od 15 dana njihova stupanja na snagu. Sve izmjene i dopune 



proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za 2022. godinu koje stupe na snagu i 
tijekom 2022. godine dostavljaju se također u roku od 15 dana od dana njihova stupanja na snagu i 
na istu e-mail adresu. 
Sukladno članku 112. Zakona o proračunu, godišnji izvještaj o izvršenju proračuna jedinice lokalne i 
područne (regionalne) samouprave dostavlja se Ministarstvu financija i Državnom uredu za reviziju u 
roku od 15 dana nakon što ga donese predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave. Iznimno, ako predstavničko tijelo ne donese izvještaj, isti se dostavlja Ministarstvu 
financija i Državnom uredu  za reviziju u roku od 60 dana od dana podnošenja predstavničkom tijelu. 
 
Sukladno Uputama za izradu proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za 
razdoblje 2022 do 2024. Godišnji izvještaj o izvršenju proračuna jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, počevši s izvještajem za 2017. Godinu, nije potrebno više dostavljati u 
papirnatom obliku putem pošte Ministarstvu financija, kao niti Državnom uredu za reviziju. 
Ministarstvu financija je potrebno na e-mail adresu lokalni.proracuni@mfin.hr dostaviti isključivo link 
na internetsku stranicu jedinice lokane i područne (regionalne ) samouprave na kojoj je izvještaj 
objavljen. Državnom uredu za reviziju je podatak o linku potrebno dostaviti na e-mail Državnog ureda 
za reviziju i to:Grad Zagreb na e-mail Središnjeg ureda Državnog ureda za reviziju, dok su druge 
jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezne dostaviti na link izvještaja na e-mail 
područnog ureda Državnog ureda za reviziju na čijem području je sjedište jedinice. Sve e-mail adrese 
su objavljene na mrežnoj stranici Državnog ureda za reviziju , http://revizija.hr/hr/kontakt/. 
 
Sukladno članku 79. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj)samoupravi predsjednik 
predstavničkog tijela jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužan je na ocjenu 
zakonitosti dostaviti statut, poslovnik, proračun ili drugi opdi akt nadležnom tijelu državne uprave u 
čijem je djelokrugu opdi akt zajedno s izvatkom iz zapisnika koji se odnosi na postupak donošenja 
opdeg akta propisan statutom i poslovnikom, u roku od 15 dana od dana donošenja opdeg akta. 
 
Ministarstvo financija nadležno je za nadzor zakonitosti opdih akata iz područja financija i to: 

1. Proračun za tekudu proračunsku godinu i projekcija za sljedede dvije proračunske godine (čl. 
39. st. 1. Zakona o proračunu), 

2. Odluke o izvršavanju Proračuna jedinice lokalne i područne regionalne samouprave te 
izmjene i dopune navedene odluke (čl.14 st. 1. Zakona o proračunu),  

3. Izmjene i dopune proračuna (čl. 39. st. 2. Zakona o proračunu), 
4. Odluke o privremenom financiranju jedinica lokalne i područne regionalne samouprave (čl. 

42. st. 2 Zakona o proračunu) i 
5. Odluke o porezima (čl. 42. i 43., a u svezu sa člankom 53. Zakona o lokalnim porezima 

„Narodne novine“ br: 115/16, i 101/17) 
 
Nadzor zakonitosti akata od rednog broja 1. do 4. provodi Sektor za financijski i proračunski nadzor, 
dok nadzor zakonitosti akta pod rednim brojem 5. provodi Porezna uprava. 
Dakle, jedinice su u obvezi opde akte iz nadležnosti Ministarstva financija (proračun, odluku o 
izvršavanju proračuna, izmjene i dopune proračuna te odluku o privremenom financiranju) u roku od 
15 dana od dana donošenja opdeg akta dostaviti poštom u papirnatom obliku na adresu 
Ministarstvo financija, Sektor za financijski i proračunski nadzor, Katančideva 5, Zagreb. 
2.6. Zaduživanje i davanje jamstava i suglasnosti 
 
Zakonom o proračunu i Pravilnikom o postupku zaduživanja te davanja jamstava i suglasnosti jedinica 
lokalne i područne  (regionalne) samouprave („Narodne novine“ broj 55/09 i 139/10) propisan je 
postupak davanja  suglasnosti za zaduživanje jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 
(dalje u tekstu: opdina, grad, županija) davanja jamstava županije i davanja suglasnosti opdine, grada i 
županije, obvezni sastojci zahtjeva,  obvezni prilozi i dokumentacija, te način izvještavanja o 
zaduživanju, danim jamstvima i suglasnostima. 
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Zakonom o proračunu propisana je obveza i rok dostave ugovora o zaduživanju te izvještaja o 
zaduživanju, danim jamstvima i suglasnostima putem obrasca IZJS Ministarstva financija. Skenirani 
ugovori i Obrasci IZJS (potpis župana/gradonačelnika/načelnika i pečat) dostavljaju se na e-mail 
adresu Ministarstva financija(lokalni.proracuni@mfin.hr) 
 
2.7. Procjena prihoda i rashoda, te primitaka i izdataka Opdine Novigrad u narednom 
trogodišnjemrazdoblju 
  
Prihodi jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave planiraju se na temelju istih 
makroekonomskih pretpostavki kao i kod prihoda državnog proračuna. 
Prilikom planiranja proračuna prihodi od poreza i od imovine očekuju se u rasponu ostvarenih 
prihoda za prvih devet mjeseci 2021.g. uz povedanje procjene ostvarenih prihoda  do kraja 2021.g. 
 
Prilikom planiranja proračuna za 2022.g. očekuje se da de  Opdina Novigrad aplicirati za sredstva iz 
fondova.  Nastojat de se pristupiti što efikasnijoj naplati prihoda od komunalne naknade.  
U 2022.g. očekuje se povedanje prihoda od prodaje građevinskih parcela. Važno je istaknuti da pri 
izradi proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave uz smjernice kretanja prihoda i 
rashoda, svaka jedinica izrađuje plan rashoda uzimajudi u obzir vlastite gospodarske i društvene 
specifičnosti te pridržavajudi se Zakona o proračunu i Zakona o fiskalnoj odgovornosti. 
 
2.8. Unos podataka iz proračuna jedinica na web aplikaciju za statističke podatke 
 
Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave su, za potrebe statističkog pradenja, u posebnu 
web aplikaciju Ministarstva financija „Financijski planovi JLP(R)S“ unosile podatke iz slijededih 
dokumenata: 

- proračuna za tekudu proračunsku godinu i projekcija za slijedededvije godine, 
- privremenog financiranja za tekudu proračunsku godinu u slučaju donošenja odluke o 

privremenom financiranju) i 
- svih izmjena i dopuna proračuna za tekudu proračunsku godinu. 

 
Bududi da unos podataka do daljnjeg nije mogud jedinice de pravovremeno biti obavještene nakon 
što se ispune informatičko-tehnički uvjetu za pokretanje nove aplikacije 
 
3. METADOLOGIJA IZRADE PRIJEDLOGA FINANCIJSKOG PLANA PRORAČUNSKOG KORISNIKA 
JEDEINICE LOKALNE I PODRUČNE (REGIONALNE) SAMOUPRAVE 
 
Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezni su izrađivati 
financijske planove u skladu s odredbama Zakona o proračunu i pridržavati se Uputa za izradu 
proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za razdoblje od 2018. Do 2020 te  
ovih Uputa. 
Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave svoje financijske planove 
dostavljaju jedinici čiji su korisnici. 
Prijedlog financijskog plana proračunskog korisnika jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave u skladu s odredbama Zakona o proračunu obuhvada: 

- Procjenu prihoda i primitaka iskazanih po vrstama za razdoblje od 2022.-2024. 
- Plan rashoda i izdataka za razdoblje 2022.-2024. Razvrstani po proračunskim klasifikacijama 
- Obrazloženje financijskog plana 

 
Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prihode i primitke, rashode 
i izdatke za 2022.g. planiraju na razini podskupine (treda razina računskog plana), a za 2023. i 2024 na 
razini skupine (druga razina računskog plana).  
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Uz  ekonomski i programsku klasifikaciju, proračunski korisnici jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave u izradi financijskog plana primjenjuju i klasifikaciju po izvorima 
financiranja. 
Temeljem zahtjeva nadležne jedinice, proračunski korisnici mogu izrađivati svoj financijski plan na 
razini odjeljka (četvrta i peta razina računskog plana). Međutim, upravno vijede ili drugo upravljačko 
tijelo obavezno je usvojiti financijskim plan korisnika na razini podskupine (treda razina računskog 
plana), a projekcije za 2023. i 2024.g. na razini skupine (druga razina računskog plana. 
 
3.1. Planiranje viškova/manjkova iz prethodnih godina u financijskom planu proračunskog 
korisnika i izvanproračunskog korisnika 
 
Proračun/financijski plan mora uključivati osim plana prihoda i rashoda i plan pokrida manjka iz 
prethodnih godina kao i korištenje viška iz prethodnih godina. Kako si financijski planovi proračunskih 
korisnika sastavni dio proračuna Opdine Novigrad proračunski korisnik je dužan u prijedlog 
financijskog plana uključiti i predviđeni višak i manjak.  Financijski plan koji uključuje isključivo plan 
prihoda i rashoda bez rezultata poslovanja ne pruža cjelovit financijski okvir za donošenje odluke o 
bududoj potrošnji i izvorima financiranja. Primjeri uključivanja viška/manjka iz prethodnih godina 
dani su u Uputama za izradu proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za 
razdoblje od 2018-2021 .g. koje su objavljene na stranicama Ministarstva financija i to: 
http://mfin.hr/hr/lokalni-proracuni. 
 
3.2. Primjena ekonomske klasifikacije 
 
S obzirom na česte pogreške kod primjene ekonomske klasifikacije prilikom planiranja i 
računovodstvenog evidentiranja navode se sljededi primjeri: 
Prihodi od zakupa poslovnog prostora planirani su u okviru skupine 64 Prihodi od imovine (641 
Prihodi od financijske imovine i 641 Prihodi od nefinancijske imovine), umjesto u okviru podskupine 
661 Prihodi od prodaje proizvoda i roba te pruženih usluga. 
Sredstva od Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost pogrešno su planirani u okviru 
podskupine 663 Donacije od pravnih i fizičkih osoba izvan opdeg proračuna, a trebaju se planirati u 
okviru podskupine 634 Pomodi od izvanproračunskih korisnika. Doprinosi i porezi upladeni za rad na 
temelju ugovora o djelu iskazani su u okviru podskupine računa 311 Plade (Bruto) i 313 Doprinosi na 
plade, treba u okviru podskupine računa 323 Rashodi za usluge, na osnovnom računu  32372 Ugovori 
o djelu.  
Rashodi za službeni put osoba izvan radnog odnosa a konji se odnose na korištenje osobnog 
automobila u službene svrhe i na troškove smještaja i avionske karte planirani su i okviru podskupine 
321 Naknade troškova zaposlenima umjesto u okviru podskupine računa 324 Naknade troškova 
osobama izvan radnog odnosa. 
 
3.3. Visina financijskog plana proračunskog korisnika 
 
Sukladno članku 27. Stavku 3., točci 4. Zakona o proračunu visina financijskog plana proračunskog 
korisnika sadrži visinu financijskog plana za prethodnu proračunsku godinu i tekudu proračunsku 
godinu te prijedlog visine financijskog plana ta slijededu proračunsku godinu i za slijedede dvije 
godine raspoređene na: 
a) visinu sredstava potrebnih za provedbu postojedih programa, odnosno aktivnosti koje proizlaze iz 
trenutno važedih propisa i 
b) visinu sredstava potrebnih za uvođenje i provedbu ili promjenu postojedih programa odnosno 
aktivnosti. 
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KORISNIK 2020 
GODINA 

2021 
GODINA 
 

2022 GODINA 2023 I 2024 GODINA 

   LIMIT A LIMIT 
B 

PLAN LIMIT A LIMIT B PLAN 

Dječji vrtid 
„Školjid“ 
 

  1.181.000,00 
kn 

- 1.181.000,00 
kn 

1.200.000,00 
kn/159.267,37 
eur 

150.000,0
0 
kn/19.908
,43 eur 

1.350.000,00 

kn 

/179.175,80 

eur 

 

 
 

KORISNIK 2020 
GODINA 

2021 
GODINA 
 

2022 GODINA 2023 I 2024 GODINA 

   LIMIT A LIMIT 
B 

PLAN LIMIT A LIMIT B PLAN 

Knjižnica i 
čitaonica 
Novigrad 
 

238.305,00 233.305,00 240.300,00 - 240.300,00 220.000,00 
kn/29.199,02 eur 

20.000,00
kn 
/2.654,46 
eur 

240.000,00kn

/ 

31.853,48 eur 

 

 
4. TERMINSKI PLAN ZA IZRADU PRORAČUNA I PRIJEDLOGA FINANCIJSKOG PLANA PRORAČUNSKOG 
KORISNIKA OPĆINE POSEDARJE 
 
Proračunski korisnici Opdine Novigrad dužni su dostaviti prijedloge svojih financijskih planova 
Jedinstvenom upravnom odjelu do 10.listopada 2021. g. Financijski planovi moraju biti izrađeni 
sukladno propisanoj metodologiji i financijskim okvirima zadanim ovim Uputama.  
Jedinstveni upravni odjel razmatra prijedloge i usklađuje financijske planove s procijenjenim 
prihodima te izrađuje nacrt prijedloga Proračuna Opdine Novigrad za 2022.g., projekcije za 2023. i 
2024. godinu, kao i plan razvojnih programa i dostavlja ih načelniku Opdine Novigrade do 
15.listopada 2022.g. 
Načelnik Opdine utvrđuje prijedlog Plana proračuna Opdine Novigrad za 2022.g. s projekcijama za 
2023 i 2024.g. te ih podnosi Opdinskom vijedu na donošenje do 15.studenog 2021.g. 
Sukladno članku 39. zakona o proračunu, predstavničko tijelo donosi Proračun Opdine Novigrad za 
2022.g. s projekcijama za 2023. i 2024.g. najkasnije do 31.prosinca 2021.g. 
 
5. DOSTUPNOST MATERIJALA 
 
Na Internet stranici Opdine Posedarjewww.opcina-novigrad.hr  nalaze se ove Upute za izradu 
prijedloga proračuna i financijskog plana proračunskog korisnika Opdine Posedarje za razdoblje od 
2022. do 2024.g. 
 
Na Internet stranici Ministarstva financija www.mfin.hr ((Proračun/Lokalni proračun) nalaze se Upute 
za izradu proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za razdoblje od 2022. – 
2024. godine, model prijedloga financijskog plana (naslovna strana) i model prijedloga financijskog 
plana proračunskog korisnika. 
 
KLASA: 400-01/21-01/23 
URBROJ:2198-8-03-21-1 
Posedarje, 10.10.2021.godine 
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